
TÜRSAB ACENTA YAZILIMI
Seyahat acentalarımızın işlerini kolaylıkla sürdürebilmeleri, müşteri envanteri tutabilmeleri ve 

tur programlarını hızlıca organize etmelerini amaçlayan “TÜRSAB Acenta Yazılımı” kullanılmaya devam ediyor. 
Acentalarımız internet üzerinden; mobil ve bilgisayarları aracılığıyla rezervasyon, raporlama ve

müşteri bilgi programına artık ücretsiz bir şekilde kolaylıkla ulaşabiliyor.

TÜRSAB Acenta Yazılımı, TÜRSAB Online üzerinden acenta kodu alınarak 
www.tursabyazilim.org adresinden kullanılabiliyor.

Detaylı bilgi için;
https://www.tursab.org.tr/duyurular/uyelerimiz-50-yilimiza-ozel-ucretsiz-tursab-acenta-yazilimini-kullanmaya-

devam-ediyor

Birliğimizin Dijital Dönüşümünün bir parçası olarak hayata geçirilen, TÜRSAB hizmetlerimize en 
kolay ve en hızlı şekilde ulaşmanızı sağlayacak TÜRSAB Mobil Uygulamamız yayında! TÜRSAB 

Online, TÜRSAB KART, plaka sorgulama, plaka durum bildirimi, Dijital Doğrulama Sistemi, QR Kod 
ile Doğrulama ve üye acenta sorgulama gibi, üyelerimize ve tüketicilere yönelik birçok hizmetimize, 

mobil cihazlarınız üzerinden kolaylıkla erişim sağlayabilir, 
işlemlerinizi pratik bir şekilde gerçekleştirebilirsiniz. 

Üye ve kullanıcılarımıza fayda ve zaman sağlayacak TÜRSAB Mobil Uygulamamızı aşağıdaki linkler 
aracılığıyla ücretsiz olarak mobil cihazlarınıza indirebilirsiniz. 

Uygulamayı ücretsiz olarak indirmek için tıklayınız.
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İŞLEMLERİNİZ 
ELİNİZİN 
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ACENTA SİCİL - BILGI NOTLARI
TÜRSAB “Acenta Sahibi” Kimlik Kartı yalnızca Seyahat Acentası sahibi tüzel 
kişiyi temsile yetkililerine düzenlenmektedir. Tüzel kişi pay sahiplerine veya 
yönetim kurulu üyelerine 1 yıl geçerli kimlik kartı düzenlenir. Soru ve Önerileriniz 
için kimlikkarti@tursab.org.tr adresi üzerinden iletişime geçebilirsiniz. 

 Detaylı bilgi için: https://www.tursab.org.tr/tursab-kimlik-karti

GEÇEN HAFTA

YUNANİSTAN DESTİNASYON 
TANITIM ETKİNLİĞİ
“Yunanistan Alexandroupolis, Orta Yunanistan, 
Batı Makedonya, Doğu Makedonya ve 
Trakya Destinasyon Tanıtım ve B2B Görüşme 
Etkinliği”, 2 Ekim Çarşamba günü TÜRSAB 
Birliğinin ev sahipliğinde, Yunanistan İstanbul 
Başkonsolosluğu Turizm Ofisi iş birliği ile 
gerçekleştirildi.

DOĞA VE MACERA TURİZMİ - 
TANITIM
Türkiye’nin eşsiz turizm destinasyonlarını 
tanıtmaya devam eden TÜRSAB TV, bu kez 
muhteşem doğasıyla dikkat çeken Antalya 
Geyikbayırı’nda sizlerle buluşuyor. 
Bu büyüleyici yer, sadece doğal güzellikleriyle 
değil, aynı zamanda dünyanın en önemli kaya 
tırmanış merkezlerinden biri olmasıyla da ön 
plana çıkıyor. TÜRSAB Doğa ve Macera Turizmi 
İhtisas Başkanı Mikayil Köroğlu ve TÜRSAB 
Medya ve Basın Direktörü Serkan Tahmaz ile 
birlikte bu eşsiz deneyimi yaşamak için yola çıktı. 
Dağcılar için sunduğu zorlu parkurları ve 
muhteşem manzaralarıyla, doğa tutkunlarının 
vazgeçilmez adreslerinden biri haline gelen 
Geyikbayırı’nda muhteşem manzaralar, 
adrenalini yüksek anlar ve doğal güzellikler ile 
dolu bir yolculuk sizleri bekliyor. 
“Doğa ve Macera Turizmi” programı 23 Ekim 
Çarşamba Saat 14:00’te TÜRSAB TV’de.

TÜRKIYE SEYAHAT ACENTALARI BIRLIĞI
Dikilitaş Mah. Aşık Kerem Sk. No: 40 Beşiktaş - İstanbul Tel: (0.212) 259 84 04 Faks: (0.212) 259 06 56

www.tursab.org.tr - tursab@tursab.org.tr

tursaborgtr tursaborgtr tursabtv tursaborgtrtursaborgtr

VEFAT
Birliğimiz üyesi, Şişli Bölge Temsil Kurulumuza bağlı faaliyet gösteren Prime Leisure and Travel Turizm’in sahibi 

Şenol Üzüm’ün kıymetli babası NACI ÜZÜM’ÜN vefatını üzülerek öğrendik. 

Merhuma Allah’tan rahmet kederli Üzüm Ailesi’ne baş sağlığı ve sabırlar dileriz.

Giyimden akaryakıta, yeme içmeden araç hizmetlerine, beyaz eşyadan yabancı dil kurslarına kadar sayısı her gün 
artan fırsatlarıyla TÜRSAB KART’ın avantajlı dünyasına davetlisiniz. 

TÜRSAB Kart’ın ayrıcalıklarından yararlanmak, TÜRSAB KART başvurusu yapmak ve indirimler hakkında detaylı 
bilgi almak için web sitemizi ziyaret edebilir, başvurunuz sonrası oluşturulan sanal kartınızı, fiziki kartınızı 

beklemeden hemen kullanmaya başlayabilirsiniz. 

Kampanya koşulları ile ilgili detaylı bilgi ve ücretsiz TÜRSAB KART başvurusu için; www.tursab.org.tr/tursab-kart

31 Ekim 2024 tarihinde 09.45- 15.00 saatleri arasında, Swiss Otel Bosphorus’da Selanik Kongre 
Bürosu ve TÜRSAB iş birliği ile Selanik, Halkidiki ve Orta Makedonya’yı uluslararası pazarlara 

tanıtacak “Connect on Tour” isimli bir destinasyon tanıtım etkinliği gerçekleşecektir. 
Etkinlikte destinasyon sunumları, Yunan ve Türk şirketleri arasında B2B toplantılar ve networking 

öğle yemeği planlanmaktadır.
Etkinlik ücretsizdir. 

Katılım sağlamak isteyen seyahat acentaları aşağıdaki link üzerinden kayıtlarını 
gerçekleştirebilirler.

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd56idsS5lVHP0j6OhWzKEdkbsGAYJMMbGKEGjYSxc9
Br6tNw/viewform

TÜRSAB TARAFINDAN T.C. HAZİNE MALİYE BAKANLIĞI’NA 
İLETİLEN “ENFLASYON MUHASEBESİ UYGULAMASI” 

DEĞERLENDİRME TALEBİMİZ HAKKINDA DUYURU
Bilindiği üzere “enflasyon muhasebesi uygulaması” 31.12.2023 tarihinden itibaren yürürlüğe girmiştir. 
Üyelerimiz, 31.12.2023 tarihi itibarıyla mali tablolarını enflasyon düzeltmesine tabi tutarak, 2023 vergi 

beyannamelerinin ekinde enflasyona göre düzeltilmiş halini vergi dairelerine iletmiştir.
Dolayısıyla, enflasyon muhasebesi düzeltmesinin fiili uygulaması 2024 yılında başlamaktadır.
Ancak Gelir İdaresi Başkanlığı 2024 yılının ilk geçici vergi döneminde enflasyon muhasebesi 

uygulamasını ertelemiş olup, ilk uygulamanın 31.12.2024 tarihinde kurumlar vergisi beyannamesi ile 
başlamasına karar vermiştir.

Bugün gelinen noktada, 31 Aralık 2024 tarihli mali tablolarda enflasyon muhasebesi düzeltmesi 
uygulandığında;

1. Aktif yapısı güçlü ancak sermaye yapısı zayıf (geçmişte kredi ile yatırım yapmış) üyelerimizde, 
enflasyon düzeltmesi sonucunda, enflasyon düzeltme kârları çıkmakta olup, fiilen elde edilmemiş 

(aktifteki kıymetlerin değer artışından kaynaklanan ama realize olmamış kârlar),
fiktif olan bu kârlar üzerinde vergi ödenmesinin söz konusu olduğu,

2. Tam tersi sermaye yapısı güçlü ama aktifte sabit kıymet yatırımı yapmayan ya da bu tür yatırımları 
öz kaynakları ile yapan üyelerimizde ise, 2024 yılı sonunda elde ettikleri kârların dışında, fiktif bir 

şekilde enflasyon muhasebesi düzeltme zararları oluştuğu ve mali tablolarının bozulduğu, 
bu bozulmanın ise gerek finans kurumları gerekse de sektör nezdinde

itibar kaybına neden olduğu görülmüştür.
Dolayısıyla, fiktif olarak hesaplanan kârlar ve/veya zararlar tüm üyelerimizin mali tablolarını 

bozmakta; enflasyon düzeltmesi sonucu ortaya çıkan fiktif kârlar üzerinde vergi ödemek zorunda 
kalan üyelerimizin nakit akışını olumsuz etkilemekte ve bu durum üyelerimiz arasında

haksız rekabete sebep olmaktadır. 
Birliğimiz tarafından, üyelerimizin faaliyetleri gereği, döviz girdisi ve istihdam sağlaması ile 

enflasyonla mücadelede en önemli sektörlerin başında turizm sektörünün geldiğini de belirterek; 
konu ile ilgili T.C. Hazine Maliye Bakanlığı’mıza, üyelerimizin faaliyetlerinin enflasyon düzeltmesi 

uygulamasından olumsuz etkilenmemesi, ayakta kalabilmeleri ve telafisi mümkün olmayan zararlara 
uğramamaları için konunun bir kez daha değerlendirilmesi konusunda yazılı talepte bulunulmuştur.

Antalya Turizm Fuarı 23-25 Ekim 2024 tarihleri arasında ziyaretçilerine kapılarını açıyor.
TÜRSAB olarak kurumsal destekçileri arasında yer aldığımız fuarda, F017 no’lu stantta yerimizi 
alacağız. TÜRSAB Tüm üyeleri; TÜRSAB’ın 63 m2 büyüklüğündeki stant alanını toplantı ve iş 

görüşmeleri için ücretsiz olarak kullanabilecektir.

BEYLERBEYİ SARAYI’NIN BAHÇE VE RIHTIM BÖLÜMLERİNİN
KIŞ SEZONU DOLAYISIYLA KAPATILMASI HAKKINDA DUYURU
T.C. Cumhurbaşkanlığı Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı Müzecilik ve Tanıtım Dairesi Başkanlığı 

tarafından TÜRSAB’a iletilen bilgide;
Milli Saraylar İdaresi Başkanlığı Bünyesinde bulunan Beylerbeyi Sarayı’nın Bahçe ve

Rıhtım Bölümü kış sezonu dolayısı ile 21 Ekim Pazartesi itibarıyla kapalı olacağı bildirilmiştir

İstanbul Valiliği tarafından TÜRSAB’a iletilen yazıya ile;
3 Kasım 2024 Pazar günü düzenlenecek olan “İstanbul Maratonu” etkinliği nedeniyle, bazı yollar 

trafiğe kapalı olacağı bildirilmiş, bu güzergahları kullanacak seyahat acentalarının turlarında 
alternatif yolları tercih etmeleri gerektiği duyurulmuştur.

Trafiğe Kapatılacak Güzergahlar:
 • 03:00 - 14:00 • 15 Temmuz Şehitler Köprüsü (Her iki yönde)

 • 06:00 - 15:30 • Avrasya Tüneli (Her iki yönde) 
• 06:00 - 13:30 Dolmabahçe Meydanı ve Beşiktaş çevresi Diğer Kapatılacak Yollar: Barbaros Bulvarı 

ve Beşiktaş Sahil Yolu  Galata Köprüsü, Sirkeci, Kennedy Caddesi (Sahil Yolu)

14-20 EKİM 2024TÜRKİYE SEYAHAT ACENTALARI BİRLİĞİ HAFTALIK HABER BÜLTENİ

TURIZM BÜLTENI
SAYI: 164

TÜRSAB KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI’NIN
TÜRSAB ARAÇ PLAKALARI İLE İLGİLİ

 KARARINA YANIT VERDİ

T.C.
KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI

YATIRIM VE İŞLETMELER GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
   İlgi’de kayıtlı yazınız ile; Seyahat acentalarının paket tur, tur ve transfer hizmetlerine yönelik 

Valiliklerce (İl Kültür ve Turizm Müdürlükleri) gerçekleştirilen denetimlerde; paket tur ve turlarda 
seyahat acentası yetkilisinde, transfer araçlarında ise transfer elemanında bulundurulması ve 

denetimi yapanlara gösterilmesi zorunlu belgelerin Seyahat Acentaları Yönetmeliğinin 40 ve 41 
inci maddelerinde sıralandığı, seyahat acentalarının talebi üzerine Türkiye Seyahat Acentaları 

Birliği (TÜRSAB) tarafından verilen ve denetimler esnasında aracın ön kısmında dışarıdan 
görülebilecek şekilde bulundurulan “TÜRSAB Araç Plakası” hususu da aynı yönetmeliğin her iki 

maddesinde belirtildiği, 1618 sayılı Seyahat Acentaları ve Seyahat Acentaları Birliği Kanunu ve bu 
Kanuna dayanılarak yürürlüğe konulan Seyahat Acentaları Yönetmeliği ile Seyahat Acentaları 
Birliği Yönetmeliğinde; “TÜRSAB Araç Plakası”nın her yıl veya belirli aralıklarla Birlik tarafından 
yenilenmesini ve seyahat acentaları tarafından da yenilenen plakaların kullanılmasını zorunlu 
kılan bir düzenleme bulunmadığı, bu kapsamda, Valiliklerce (İl Kültür ve Turizm Müdürlükleri) 

gerçekleştirilecek denetimlerde Seyahat Acentaları Yönetmeliğinin 40 ve 41 inci maddelerinde 
belirtilen belgelerin kontrolü esnasında yenilenip yenilenmediğine bakılmaksızın

Birlik tarafından verilmiş “TÜRSAB Araç Plakası”nın bulunması halinde, 
mevcut plakanın kabul edilmesi hususu bildirilmektedir.

          Yazıda yer alan bazı hususlara açıklık getirmek ve bazı bilgileri hatırlatmak ihtiyacı 
hissedilmektedir. TÜRSAB Araç Plakası olarak ifade edilen belgeye ilişkin düzenlemenin Seyahat 
Acentaları Yönetmeliği’nin 40’ıncı ve 41’inci maddeden ibaret olmadığını, Seyahat Acentaları Birliği 

Yönetmeliği’nin Birliğin Görevleri başlıklı 5’inci maddesinin (r) bendinde düzenlenen bir görevdir. 
Buna göre “Seyahat acentalığı faaliyetinde kullanılan araçların, hangi seyahat acentasına ait 

olduğunu gösterir araç tanıtım belgesini düzenlemek,” Birliğimizin görevi olarak ifade edilmiştir. 
Gerek Seyahat Acentaları Yönetmeliği’nde TÜRSAB Araç Plakası olarak ifade edilen, gerekse Birlik 

Yönetmeliği’nde araç tanıtım belgesi olarak ifade edilen belgelere ilişkin uygulama 1994 yılından 
bu yana kesintisiz olarak devam eden mesleki uygulama esası haline gelmiş, denetim makam ve 
elemanlarınca benimsenmiş, dayanak kabul edilmiştir. Bu belgenin en temel işlevi, trafikteki bir 
aracın o an itibariyle bir seyahat acentası faaliyeti olan tur ya da transferini gerçekleştirmekte 
olduğuna delalet etmesidir. Bilindiği üzere turistik taşımacılık faaliyeti yapan araçların sahip ve 

işletmecilerinin seyahat acentası olması zorunluluğu bulunmamakta, ancak tur veya transferin bir 
seyahat acentası adına gerçekleşmesi gerekmektedir. Seyahat acentaları, Ulaştırma Mevzuatına 
uygun araçlarla ve taşımacılarla yapacakları sözleşmeye dayanarak tur ve transfer faaliyetlerini 

ifa ederler. TÜRSAB Araç Plakası, aracın ön camında kullanılarak faaliyet denetimi yapacak 
zabıta ve diğer görevlilere o aracın, o anda hangi seyahat acentası faaliyetinde görevli olduğunu 
gösterir. Denetimin bu plakaların olmadığı araçlar üzerinde yoğunlaşarak seyahat acentası olan 

ve olmayan ayrımı yapılması etkin bir denetim için önem arz etmektedir. Plakanın varlığı, faaliyetin 
seyahat acentasına ait olduğunu göstermekle beraber seyahat acentasının aktif olup olmadığı, 

bu faaliyete ilişkin yetkisi bulunup bulunmadığını göstermekte ve bu plakaya bağlı olarak çalışan 
elektronik denetleme sistemi sayesinde faaliyetin içeriğinin tespitini sağlamaktadır. Bu nedenle 

plakanın içerdiği bilgilerin güncel olması gerekmektedir.

          Bilindiği üzere; seyahat acentalarının plakalarını taşımacılarda bırakmış olmaları, geçmiş 
yıllarda seyahat acentası olmakla birlikte faaliyetine son vermiş olması ve seyahat acentası 

plakasının tur ve transferlerde yetkisiz kişilerce kullanılmasının önlenmesi, günümüzün çözümü 
için uğraş verilen önemli sorunların başında gelmektedir. Büyükşehirlerde UKOME kararları, yol 

güzergâh belgeleri, şehirlerarası faaliyetlerde U-ETDS sistemi bu alandaki denetimler için kamunun 
gerçekleştirdiği önemli uygulamalardır. Seyahat acentalarının araç plakalarının her yıl yenilenmesi, 

taşımacılara dağılmış araç plakalarıyla belgesiz faaliyet gösterilmesini engellemekte önemli 
bir unsur olmasının yanı sıra Birliğimiz tarafından geliştirilen yazılımla şehir içi taşımacılıklarda 

dahi tıpkı U-ETDS sistemi gibi gerçekleştirilen faaliyete ilişkin bilginin aktive edilmesi (faaliyetin 
başlatılması ve sona erdirilmesi) sayesinde tur ve transferle ilgili sağlıklı denetim yapılabilmektedir.

          TÜRSAB Araç Plakası her yıl yenilenerek bu plakaya sahip seyahat acentasının bilgilerinin 
güncellenmesi sağlandığı gibi plaka içinde gömülü olarak bulunan ve dışardan görünmeyen 

elektronik çip sayesinde plaka üzerinden denetime konu tüm bilgilere hızlı ve güvenli şekilde 
erişilebilmektedir. Seyahat acentalarının kapasitelerine bağlı olarak sahip olmaları gereken plaka 

sayısının belirlenmesi ve plaka talebinin buna göre karşılanması “plaka kiralaması” diye adlandırılan 
yasadışı faaliyetin önlenmesi ile ilgili bir başka önleyici denetim özelliğinin kullanılmasını 

sağlamaktadır. Kamuoyunda son derece yaygın ve belgesiz faaliyeti artıran bu durumla mücadele 
amacıyla Birliğimiz, her yıl seyahat acentasının kanıtlanmış kapasitesine uygun sayıda plakayı 

vermek suretiyle belgesiz faaliyetle mücadele edebilmektedir. 
Bu amaçla Birlik içindeki görevliler büyük bir mesai harcamaktadır.

          TÜRSAB Araç Plakası; her yıl değişen rengiyle bilgilerin yıllık olarak güncel olduğunun 
anlaşılmasını sağladığı gibi Birliğimiz elektronik bilgi sisteminde plaka aktivasyonu ile anlık faaliyet 

denetimini mümkün kılmakta, içerdiği çip sayesinde denetimin faaliyet esnasında turistlerin 
rahatsız edilmeden gerçekleştirilmesini sağlamaktadır.

           TÜRSAB Araç Plakası üzerinden yapılan denetimlerde 2022, 2023 ve 2024 yıllarında toplam 
359.330 adet araç faaliyet denetimi yapılmış, 6730 belgesiz faaliyet tespit edilmiş ve

haklarında bugüne kadar tamamına hukuki işlem gerçekleştirilmiştir.
          Unutulmamalıdır ki TÜRSAB Araç Plakası bir araca ya da taşımacıya ait olmadığı gibi yukarıda 
belirtilen yöntemle verilmediği ya da teknik özellikleri taşımadığı takdirde bir kez alındığında daima 

geçerli olan, seyahat acentasının tur ve transfer faaliyetleri için yeterliliğini gösteren bir belge 
olma özelliğini kaybedecektir. Günümüzde taksi ve turistik olmayan diğer taşıma faaliyetleriyle 

seyahat acentalığı faaliyetini ayırt eden yegâne unsur olan TÜRSAB Araç Plakası’nın teknik 
özellikleri ve işlevleri bilinmeden ve dikkate alınmadan, bir kere alındığında yeterli kabul edilen bir 

unsura dönüştürülmesi tur ve transfer faaliyetinin denetimini imkansız hale getirecektir.
          Yukarıda anlatılan özellik ve işlevlere sahip TÜRSAB Araç Plakası’nın herhangi bir dönemde 
herhangi bir şekilde alınmış plaka ile tanımlanması halinde hali hazırda geçmiş yıllardan kalan ve 

seyahat acentası olmaksızın taşımacılık yapan kişilerde bulunan onbinden fazla eski 
TÜRSAB Araç Plakası ile çalışan araçlarla ilgili yol denetimlerinin yapılamayacağı ortadadır. 
Turizmde en önemli denetim unsurunun ortadan kalkmasıyla oluşacak belgesiz faaliyetler 

sonucunda; sadece servis kalitesi düşmeyecek, sigortasız, faturasız, programsız, 
rehbersiz, tüketici haklarına aykırı faaliyetlerin artmasıyla ülke turizminin zarar göreceği, 

kazaların artacağı, vergi kaybının oluşacağı açıktır.  

          Birliğimiz için büyük bir yatırım ve gider oluşturan denetim eleman ve araç giderlerinin 
karşılanamaması ve en önemli denetim dayanağının işlevini yitirecek olması nedeniyle TÜRSAB 

Denetim Birimi kuruluş ve dijital ortamlarla sınırlanacaktır. Bu durumda doğacak kaos ve belgesiz 
faaliyetlere ilişkin sorumluluğun Makamınıza ait olacağını hatırlatırız.

          Yazınızla tarafımıza bildirilen TÜRSAB Araç Plakaları’nın her yıl yenilenmesi şeklindeki 
1994’ten bugüne devam eden uygulamadan vazgeçilmesi yönündeki talimatınızla 

17 Ekim 2024 tarihi itibariyle Birliğimizin tur ve transferlere ilişkin denetimleri 
fiili imkânsızlık nedeniyle sona erdirildiğini bildiririz.

          Talimatınız doğrultusunda oluşacak denetimsizlik nedeniyle belgesiz faaliyetlerde artışın 
önlenmesi ve denetimi konusunda Bakanlık olarak uygulanacak usul ve alınacak önlemlerin 

Birliğimize bildirilmesi halinde üyelerimize gereken duyuru yapılacaktır. 

Saygılarımızla bildiririz. 
TÜRSAB

83. SKAL ULUSLARARASI DÜNYA KONGRESİ 
İZMİR’DE GERÇEKLEŞTİ

16-21 Ekim tarihleri arasında gerçekleşen 83. Skal Uluslararası Dünya Kongresi’nin açılış töreni 
Ahmet Adnan Saygun Sanat Merkezi’nde gerçekleştirildi. 

Törene, TÜRSAB’ı temsilen katılan Yönetim Kurulu Üyeleri Mehmet Akyıl, Engin Ceylan, Ali 
Yaramışlı, TÜRSAB Başkan Başdanışmanları Soner Bacaksız ve Uğur Hasbahçeli’nin ile beraber 

yerel ve bölgesel yönetimler ile turizm sektörü liderlerinden yaklaşık 350 yönetici katılım gösterdi. 
Etkinliğin açılış konuşmalarını, TÜRSAB Başkan Yardımcısı Hasan Eker’in yanı sıra, İzmir Büyükşehir 
Belediyesi Turizm Komisyonu Başkanı Seyhan Müşerref Kulalı, Birleşmiş Milletler Turizm Teknik İş 

birliği Direktörü Jaime Mayaki ve Skal International Başkanı Annette Cardenas yaptı.
Kongre programı dahilinde katılımcılar İzmir’in tarihi ve turistik yerlerini ziyaret etme fırsatı bularak 
ve çeşitli panellere katıldılar. Kongre sponsorları arasında yer alan TÜRSAB, 18-19 Ekim tarihlerinde 

Swissotel Büyük Efes’teki fuaye alanında bulunan standında misafirlerini ağırladı.

İZFAŞ HEYETİ, TÜRSAB GENEL MERKEZİNİ ZİYARET EDEREK 
TÜRSAB YÖNETİM KURULU BAŞKANI FİRUZ BAĞLIKAYA İLE

 BİR ARAYA GELDİ
İZFAŞ Genel Müdürü Canan Karaosmanoğlu ve beraberindeki İZFAŞ Heyeti TÜRSAB Genel 

Merkezini ziyaret ederek TÜRSAB Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya ile bir araya geldi.
Gerçekleşen toplantıda bu yıl 5-7 Aralık tarihleri arasında 18.’si düzenlenecek Uluslararası Turizm 

Ticaret Fuar ve Kongresi (TTİ İzmir) hazırlıkları hakkında görüşülerek, 
yapılan çalışmalar hakkında bilgiler paylaşıldı.

TÜRSAB YÖNETİM KURULU BAŞKANI FİRUZ BAĞLIKAYA, 
“İSTANBUL FATİH BÖLGE TEMSİL KURULU SEYAHAT ACENTALARI 

BULUŞMASI”NDA SEYAHAT ACENTASI TEMSİLCİLERİ İLE
BİR ARAYA GELDİ

TÜRSAB Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya, kahvaltı organizasyonu eşliğinde gerçekleşen 
TÜRSAB İstanbul Fatih Bölge Temsil Kurulunun Seyahat Acentaları Buluşması’nda bölgede faaliyet 

gösteren seyahat acentası temsilcileri ile bir araya geldi.
TÜRSAB Yönetim Kurulu Üyesi Yıldırım Taş, TÜRSAB Fatih Bölge Temsil Kurulu Başkanı 

Gürkan Özcan, TÜRSAB Fatih BTK Yönetim Kurulu Üyeleri ve beraberindeki TÜRSAB heyetinin 
katılımıyla gerçekleşen organizasyonda, TÜRSAB seyahat acentalarının bölgede

 yaşadıkları sorunlar ve çözüm önerileri istişare edildi.

“İSTANBUL AVRUPA BÖLGE TEMSİL KURULU SEYAHAT 
ACENTALARI BULUŞMASI” GERÇEKLEŞTİRİLDİ

TÜRSAB Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya ve beraberindeki TÜRSAB Heyeti, 16 Ekim 
2024 Çarşamba günü, “İstanbul Avrupa Bölge Temsil Kurulu Seyahat Acentaları Buluşması”nda 
İstanbul Avrupa Bölgesi’nde faaliyet gösteren TÜRSAB seyahat acentası temsilcileri ile kahvaltı 

organizasyonunda bir araya geldi.
Gerçekleşen organizasyonda, TÜRSAB seyahat acentalarının bölgede yaşadıkları sorunlar ve 

çözüm önerileri istişare edildi.

“İDATA YETKİLİLERİ İLE ACENTA İSTİŞARE TOPLANTISI”
TÜRSAB GENEL MERKEZİNDE GERÇEKLEŞTİRİLDİ

“iData Yetkilileri ile Acenta İstişare Toplantısı” 15 Ekim 2024 Salı günü
TÜRSAB Genel Merkezinde gerçekleştirildi.

Vize başvurularında yaşanılan sorunlar ve çözüm önerilerinin görüşüldüğü toplantıya TÜRSAB 
Yönetim Kurulu Üyesi Engin Ceylan, TÜRSAB Yönetim Kurulu Üyesi Esra Başeskioğlu, iData Genel 

Müdür Yardımcısı Yasin Doruk ve iData Denetim ve Kalite Direktörü Meral Akgün katılım sağladı.
Söz konusu toplantıda TÜRSAB acentaları, iData yetkililerine vize sorunlarına ilişkin sorularını 

sorup, doğrudan cevap alma fırsatı buldu. 

TÜRSAB DOĞU KARADENİZ BÖLGE TEMSİL KURULU 
TARAFINDAN DÜZENLENEN “SEZON SONU DEĞERLENDİRME 

PROGRAMI” GERÇEKLEŞTİ
TÜRSAB Doğu Karadeniz Bölge Temsil Kurulumuzun düzenlediği “Sezon Sonu Değerlendirme 

Programı” 14 Ekim 2024 Pazartesi günü gerçekleşti.
TÜRSAB Başkan Yardımcısı Davut Günaydın, TÜRSAB Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet Akyıl, 

TÜRSAB Doğu Karadeniz BTK Başkanı Hasan Volkan Kantarcı ve beraberindeki TÜRSAB heyetinin 
katılımıyla gerçekleşen toplantı, seyahat acentalarının bölgede yaşadıkları sorunların istişare 

edilmesi ve soru cevap etkinliği ile verimli bir şekilde tamamlandı.

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ ULAŞIM DAİRE BAŞKANI 
BARIŞ YILDIRIM VE BERABERİNDEKİ HEYET İLE KARAYOLU, 

ULAŞTIRMA, TAŞIMACILIK VE ARAÇ KİRALAMA İHTİSAS 
BAŞKANLIĞI TOPLANTISI DÜZENLENDİ

İstanbul Büyükşehir Belediyesi Ulaşım Daire Başkanı Barış Yıldırım ve beraberindeki heyet ile 
Karayolu, Ulaştırma, Taşımacılık ve Araç Kiralama İhtisas Başkanlığı toplantısı,

TÜRSAB Genel Merkezinde düzenlendi. 
Gerçekleşen toplantıda, TÜRSAB Yönetim Kurulu Üyesi Kerem Serkan Çoban, Karayolu Ulaştırma 

Taşımacılık ve Araç Kiralama İhtisas Başkanı Cem Türkkan ve İhtisas Başkan Yardımcılarından 
oluşan TÜRSAB heyeti, İBB Ulaşım Dairesi Başkanı Barış Yıldırım, İBB Toplu Ulaşım Hizmetleri 
Şube Müdürü Osman Kılıçaslan ve İBB Toplu Ulaşım Hizmetleri Şube Müdür Yardımcısı Cihan 

Karakaşlıoğlu’ndan oluşan İBB heyeti ve seyahat acentası temsilcileri ile bir araya geldi.
Toplantıda; İBB Turizm Yol Belgelerine Sahip Araçların İSPARK İndirimi, kiralık araçlara belge 

verilirken kriterlerin artırılması, elektrikli araçların durumu, TÜRSAB Akademi ile İETT Akademi 
arasında iş birliği, Fatih bölgesinde büyük araç giriş sürelerinin artırılması ve

turizmde yaş sınırının düşürülmesi konuları ele alındı.

TÜRSAB MİCE TURİZMİ İHTİSAS BAŞKANLIĞI AYLIK TOPLANTISI 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Mice Turizmi İhtisas Başkanlığı aylık toplantısı, TÜRSAB Başkan Yardımcısı Hasan Eker, TÜRSA 
Yönetim Kurulu üyesi Engin Ceylan, Mice Turizmi İhtisas Başkanı Gürkan Akün, Mice Turizmi ihtisas 
üyeleri ve TÜRSAB İhtisas Başkanlıkları Direktörlüğü personelleri katılımı ile 16 Ekim 2024 tarihinde 

TÜRSAB Genel Merkezinde hibrit olarak gerçekleşti.
Toplantıda, Aralık ayında düzenlenecek olan MICE Sempozyumu’nun sponsorluk paketleri ve 

sempozyumun içeriği ele alındı. MICE acentaları için düzenlenecek olan tanıtım gezileri (Fam Trips) 
ve Türkiye’nin çeşitli illerinde yapılması planlanan MICE buluşmaları hakkında fikir alışverişinde 

bulunuldu. Toplantıya katılan üyelerin soru, öneri ve değerlendirmeleri ile son buldu. 

https://apps.apple.com/tr/app/t%C3%BCrsab/id1595191104?l=tr
https://play.google.com/store/apps/dev?id=5056726413836450614
https://www.tursab.org.tr/acenta-degisiklik-basvurulari
http://www.tursab.org.tr
https://www.youtube.com/watch?v=dbGWEB-1SW0
https://www.youtube.com/watch?v=K5rstJ13lJs


